

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Szafitani látszik

a francia hivatalos diplomácia is a szovjettel szemben követett eddigi álláspontjával, mely eddig a francia külügyminiszter fogalmazása szerint úgy szól, hogy a francia diplomáciai vezetője nem engedheti meg helpolitikai vitáknak külpolitikai tere való átvitelét. Vagyis Briand külügyminiszter szerint a kommunista igazgatókat és zavargásokat nem lehetett eddig határozottan a szovjet ügynökeinek tulajdonítani. A legutóbbi események azonban alaposan rácaféltak erre az óvatos méltányosságra, mert az amerikai anarchista per kapcsán a szovjet ügynökei komoly zavargásokat támasztottak az ország belsejében s nyilvánosságra került az is, hogy a szovjet hivatalos nagykövete megbízatásával és a nemzetközi szokásokkal ellenkező megállapodást ír alá, mely a kommunista propagandát könnyítette meg egy idegen államban — ez esetben Franciaország — területén. Most a francia külügyminisztérium nyilatkozatot ad közre, melyben a szovjet követ ellen foglal állást és a szovjet eljárását és magatartását élesen bírálja a nagykövet személyével kapcsolatban.

Ugy látszik, hogy Chamberlain brit külügyminiszter akciója nyomán támadt ez az erőteljes visszhang a francia diplomáciai körökben, mely végre talán hivatalosan is elszánta magát a Sarraut belügyminiszter által vezetett óvintézkedésekre a kommunisták ellen. Ráeszmél a francia hivatalos diplomáciával a saját is, melynek két legnagyobb reggeli lapja sürgeti türelmetlen, de határozott hangú cikkében a szovjettel való szakítást. Az északi államokban Chamberlain iniciatívájára, Balthok készül a szovjet ragadozó vesztélye ellen... Minden jel arra enged következtetni, hogy elérkezett a tizenkettedik óra s ezt a tizenkettedik óráról az angol külügyminiszter megfontolt határozottsággal használja fel arra, hogy a szovjet veszedelmét véglegesen megszüntesse a művelt világ kulturája, nemzeti értékei, személyi és vagyonszerzésére ellen. Az egész világ kezd eszmélni és a tettek mezejére lépni, mert a veszedelem régi, nagy és most már fenyegető.

Magyarországon is állandóan próbálkozik a szovjetszellem újra lábra kapni. Időről-időre leplez le az állam biztonsági szervezet furfangos bonyolult kommunista szervezkedéseket, amelyek sejtsszervezkedések, a Vági párt esetében makacs, felforgató törekvések, melyek újra és újra megismétlődnek. Hiába akarja a magyarországi szociáldemokrata párt hivatalosa ezeket az állandó, csalha-

tatlan jellegű felforgató szándékokat effektetéssel szépítketni, nekünk ezeknek a jeleknek a birtokában és a mult szomorú tapasztalatai alapján elemi kötelességünk a nemzet

fejlődésére, nyugalomra és konszolidációjára való tekintettel éberrel figyelni s minden Moszkvából irányított mozzalmat megakadályozni. — Szükséges az erős központi hatalmat

mindenben támogatni, mely oda irányul, hogy az igazi talpraállást és konszolidációt végcéljárához érve véglegesen bekoronázza s a nemzeti eszmét védőként oltalmazza.

Apponyi a népszövetségben hatalmas beszédet mondott, mely után percekig zugott a taps.

Egymásután üdvözölték Briand, Chamberlain, Scialoja stb. — Az igazi béke feltételeit szögezte le Apponyi A román-magyar birtokperekre Chamberlain kérésére nem tért ki.

Budapest, szept. 9. Apponyi Albert gróf a népszövetség ülésén egy óra hosszat tartó beszédet mondott a lefegyverzésről és rámutatott arra, hogy

igazi béke addig nem lehet, amíg a népek között a lefegyverzés tekintetében igazságtalanul különbséget tesznek.

Kifejezte azt a reményét, hogy nincs messze az az idő, amikor a nemzetközi jog és igazságosság alapjait lehet fektetni.

Beszédét nagy figyelemmel hallgatták. Érdekes, hogy a francia delegáció tagjai is tapsolták Apponyi Albert gróft.

Feltűntést keltett, hogy Apponyi nem tért ki a román-magyar birtokper ügyére. Ennek az volt az oka, hogy az ügy előadója

Chamberlain angol külügyminiszter megkérte Apponyit, hogy ezt a kérdést most ne érintse, mert ez esetben kénytelen volna lemondani az előadói tisztségéről.

A magyar-román avó kérdést a jövő héten fogják tárgyalni. Hír szerint a magyar kormány azt kívánja, hogy a per eldöntését utalják a hágai döntőbíró elé.

Párizs, szept. 9. A párizsi lapok majdnem kivétel nélkül rövid, szimpatikus hangú beszámolót közölnek Apponyi Albert gróf genfi beszédéről. A Matinban Sauerwein a következőket írja:

Az ülés harmadik szónoka Apponyi Albert gróf volt, ez a csodálatos magyar parlamenti államférfi, aki 80 éves és öt nyelven tud, hatalmas beszédet tud rögtönözni.

Apponyi sok elégedettségnek a haragját és lángoló erejét szólaltatta meg, amelyet magyar főri mivoltából merített, amit a békeszerződések megsebeztek.

Genf, szept. 9. Svájci Távirati Iroda: A nemzetek szövetsége közgyűlésének ma délelőtti ülésén az elnök felolvasta a napirendi bizottság jelentését a különböző tárgysorozati pontoknak a bizottságok között való szétosztásáról.

Az általános vita folytatása során

Vandervele szólalt fel, aki bevezetésként elmondta, hogy

sok és komoly aggodalmát keltene a nemzetek szövetsége tekintetében előadnia, ha saját nevében beszélhetne.

itt azonban a belga kormány és a belga nép egészének véleményét kell tolmácsolnia. A belga külügyminiszter fennhangon követelte, tegyenek meg mindent, hogy keresztül jussanak azon a holtpontra, ahova most a leszerelés kérdése jutott.

Cavazzoni olasz képviselő bíráló alá vonta a nemzetek szövetsége művét és azután a nemzetközi szellemi együttműködésről, a nők- és gyermekek védelméről szóló törvénykezésről beszélt, majd felsorolta, hogy Olaszország milyen intézkedéseket tett az anya- és gyermekvédelem terén.

A norvég Lange azt mondta, hogy a kritikákat a nemzetek szövetsége iránti nagy szeretete sugalta.

Fel kell szólni a nagy hatalmakat, ismerjék el a kötelező döntőbíráskodást.

Nem elegendő azt mondani, amit Politisz, hogy várjunk, vagy amit Apponyi, hogy reméljünk és várjunk, hanem azt kell mondani, hogy cselekedjünk.

Az ülést délben 12.40 órakor bekecsztették és délután 4.30 órára tüzték ki folytatását.

Genf, szept. 9. Wolff: Stressemann külügyminiszter ma délelőtt féltkor meglátogatta Briandot, hogy tanácskozzanak az eredetileg megbeszélte deklarációval szemben felmerült lenygel módosító indítvány által teremtetett helyzetben követendő eljárásról.

Budapest, szept. 9. Apponyi Albert gróf este hat óra után kezdte meg beszédét. Felszólalása háromnegyedórát tartott. A zsűfőlásig megtle terem mindvégig feszült figyelemmel és nagy csendben hallgatta. A közgyűlés valamennyi tagja jelen volt, köztük Briand, Stressemann, Chamberlain, Scialoja és Vandervele. A beszédet többször szakította félbe a tetszés moraja. Lelkes taps csattant fel akkor, amikor Apponyi Albert gróf a lacarnói szer-

ződésével kapcsolatban hangoztatta, hogy francia és a német államférfiak az emberiség örök háláját érdemelték ki. Élénk tetszéssel fogadták a leszerelés kérdésre vonatkozó fejtegetéseit is. A beszéd végén percekig zugott a taps. Egymásután üdvözölték Apponyit Briand, Chamberlain, Laucheur, Scialoja, Bonin-Lougare, Polits, majd sorban a dán, a holland, a norvég és az osztrák delegációk tagjai, valamint más delegátusok.

Genf, szept. 9. Apponyinak a népszövetség közgyűlésén tartott beszédéről a Neues Fröhezeitung a következőket írja: Apponyi Albert gróf rendkívül ügyes beszével megtudta szerezni a gyűlés fokozatát. Jobb szöszölőitük a legvözött államoknak ritkán van. Beszéde végén igen finoman polemizált Apponyi Politisz beszédével.

BEFEJEZTÉK A NYOMOZAST A KOMMUNISTÁK ÜGYÉBEN.

Budapest, szept. 9. A kommunista összeesküvés ügyében befejezték a nyomozást és a 80 előállított kommunista közül 28-at helyeztek előzetes letartóztatásba. Megállapította a nyomozás, hogy Sillinger László, Schwartz György, Mahler Gyula és Hirsch István a Vági-párti mozgalmakban ismert kommunisták voltak az összeesküvés vezeterei. A letartóztatott 28 kommunista ma reggel éhségstrájkot kezdett.

A NÉMET BÍRÓSÁG ÉRVÉNYESNEK NYILVÁNITOTTA BAUMGARTNER FERENC VÉGRENDLETÉT.

Budapest, szept. 9. Ismeretes, hogy Baumgartner Ferenc végrendeletét két testvére megátadta azon a címen, hogy nem volt épelméjű, amikor vagyonát a magyar írókra hagyta. A berlini felebbviteli bíróság kimondta, hogy Baumgartner Ferenc épelméjű volt és fivére elhárása jogtalan. A Baumgartner fivérek Magyarországon is ugyanennek az orvosszakértői véleménynek alapján kívánják bátyjuk végrendeletének érvénytelenítését kimondani, amit a berlini bíróság elutasított.

Ma érkeznek Debrecenbe a Presbyteri Világszövetség százhusz tagja.

A világ református egyházi vezetési Debrecenben.

A Budapesten konferenciázó Presbyteri Világszövetség illusztris külföldi képviselői ma érkeznek Debrecenbe. A vendégek fogadtatására nagyszabású előkészületek tétettek meg. A részletes program a következő:

MAI PROGRAMM.

11.51 órákor érkezés. Üdvözlés az állomáson, a) Szomias Gusztáv az egyházkerület, b) dr. Vásáry István a város nevében.

Válaszol Normann Campbell (Dingwall).

12 óra. Bejövétel villamoson az Arany-Bikához.

Félkettőkor ebéd, adja a Tiszántúli Református Egyházkerület, az Arany-Bikában.

4 óra. Tea.

5 óra. Debrecen nevezetességeinek megtekintése (gimnázium, emlékkert, szobrok, Nagytemplom, esetleg muzeum.)

7 óra. Vissza az Arany-Bikába.

7 és fél óra. Szeretevendégség a kollégium konviktusában. Üdvözlő a vendégeket Koncz Aurélné igazgató.

VASÁRNAPI PROGRAMM.

8 óra. Reggeli.

10 óra. Ünneplés istentisztelet a Nagytemplomban. Fenálló ének. Közéneke. Bibliát olvas és imádkozik: Dr. Merle d' Aubigné Ch. a Presbyteri Világszövetség elnöke, Karének: Templomegyesületi Vegyeskar. Predikál: Dr. Drummond R. J. lelkész Edinburgh. Tolmácsolja dr. Erdős Károly. Uri imádság. Áldás. Közéneke.

12 óra. Presbyteri diszgyűlés a kollégium disztermében. CXXXV. zsolttár. Imádkozik s a külföldiekét üdvözlő Szele György h. elnök. Válaszol: Davies E. O. lelkész (Bodnant, Bangor, Wales). Ünneplés határozati javaslat. Előterjeszté dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző. CXXXIV zsolttár.

1 és fél óra. Ebéd az Arany-Bikában, adja a debreceni református egyház. Üdvözlő a vendégeket Nagy József főgondnok.

3 óra. A kollégium megtekintése. A kollégium előtt üdvözlő mond Karai Sándor igazgató.

4 óra. Tea.

5 óra. Vallásos estély a Nagytemplomban. Gyülekezeti ének. Imádság. Előadás a Presbyteri Világszövetségről. Tartja Hamilton W. H. lelkész, a Világszövetség titkára. (Creanck). Énekkar: Templomegyesületi Vegyeskar. Bibliamagyarázat, Tartja: Baxter W. J. lelkész (Glasgow). Karének: Templomegyesületi Vegyeskar. Utóimádság, áldás. Záróének.

8 óra. Vacsora az Arany-Bikában.

Márton Gyula és Fia
őszi divat
ujdonosságai
feltűnést keltenek!!

adja Debrecen városa. A vendégeket üdvözlő dr. Vásáry István főjegyző.

HÉTFŐI PROGRAMM.

8 óra. Reggeli.

9 óra A konferencia ülése a kollégium disztermében. Tárgy: Munkánkra és bizonyágtételünkre vonatkozó tájékoztatás növelése. Rev. J. Hutchison Cockburn B. D., Dumbane, Skocia. Pasteur Aloys Gantier, Bruxelles Belgium.

11.20 óra Indulás a szállodától külön villamoson.

12.11 óra. A vonat indul Budapestre.

AZ ÉRKEZŐ VENDÉGEK.

A Presbyteri Világszövetség debreceni konferenciájára 120 külföldi vendég érkezik, akik közül megemlítjük a következőket: Dr. Charles Merle d' Aubigné, a világszövetség elnöke, párisi lelkész, dr. Drummond R. J., alelnök edinburghi lelkész, dr. Webster J. Macdonald, edinburghi lelkész, a debreceni egyetem disz-doktora, dr. Scott Anderson cambridgei professzor a feleségével, Herold O. Winterhur-i esperes Svájc, dr. Láng Ágost, hallei egyetemi tanár, a német reformátusok elnöke, dr. Crámer J. A. utrechtii egyetemi tanár, aki már járt és predikált is Debrecenben, dr. Arnal András, montpellier-i theol. tanár, Miss Neill D., a világszövetség h. titkára, Baxter W. J. Glasgow-i lelkész, Cambell Normann dingwalli lelkész, Inglis edinburghi orvos doktor, Davies E. O. Walesi lelkész, Longinides Polycarp ateni lelkész, D. Kurnatowszky K. valdes lelkész, D. Kurnatowszky K. litván főiskolai tanár Dixon W. Gray newzeelandi lelkész. Az elszakított területen élő magyar református egyházak képviselőit dr. Darkó Ákos kolozsvár. Domahidy Elemér egyház ker. főgondnok Domahida, dr. Tavasz Sándor és Maksay Albert theol. tanárok Kolozsvár, Klepp Péter torzsai esperes (Bácska), Csekes Béla dunakivársányi lelkész (Csehszlovákia). Budapestről a többek között: Dr. Ravasz László püspök, dr. Boér Elek közg. bíró, dr. Benedek Zsolt konventi tanácsos, Forgács Gyula sárospataki lelkész.

A RENDEZŐ-BIZOTTSÁG KÖZLÉSEI:

I. Fogadtatás, program. A Presbyteri Világszövetség tagjai f. hó 10-én, vagyis ma délben 11 óra 51 perckor a budapesti gyorsvonattal érkeznek Debrecenben. Felkérjük a

helybeli református presbitereket és egyháztagokat, hogy ez alkalommal a pályaudvaron leendő ünneplés fogadtatásra

minél számosabban sziveskedjenek megjelenni.

A programnak a nagyközönséget érdeklő minden egyéb pontja is változatlanul marad, úgy ahogyan már lapunkban közölve volt. Az iskolás gyermekek hódolata azonban a vakáció meghosszabbítása miatt elmarad.

II. Társas ebédek és vacsora: A szombaton, 10-én fél 2 órákor az egyházkerület vasárnap, 11-én fél 2 órákor az egyház és vasárnap este 8 órákor a város által adandó ebédekre ill. vacsorára helyi résztvevők számára

jegyek állanak rendelkezésre, egy-egy étkezésre 4 (négy) pengőért. Felkérjük különösen azokat a refor-

mátus egyháztagokat (férfiakat és nőket) és egyéb érdeklődőket, akik angolul, németül, vagy franciául értenek és beszélnek, sziveskedjenek az étkezések valamelyikén vagy mind-egyikén résztvenni. A jegyek, melyek nélkül az étkezésen senki sem vehet részt a Kálvin-téri (17. sz.) központi lelkészi hivatalban a hivatalos órák alatt d. e. 9—12 és d. u. 3—5-ig válthatók ki.

III. Szeretevendégség: Felkérjük mindazokat, akik a szombaton, ma este rendezendő szeretevendégségre, ételműveket s esetleg a terítésben és felszolgálásban való részvételt és virágokat megajánlani szivesek voltak, hogy az ételműveket ma d. u. 5 órára a kollégium konviktusába felküldeni s ugyanez időponttól kezdve, azok, akik arra vállalkoztak, a terítésben stb. résztvenni sziveskedjenek.

A miniszterelnök elutazott Budapestről s csak a parlament megnyitására tér vissza.

Budapest, szept. 9. Bethlen István gróf miniszterelnök, ki szerdán este Budapestre érkezett, csütörtökön hosszasan tanácskozott helyettesével, Vass Józseffel, valamint Bud János pénzügyminiszterrel s Ángyán és Prónaybáró államtitkárokkal.

A miniszterelnök csütörtökön este a presbyteri világszövetség és a zoológiai kongresszus résztvevőinek tiszteletére estélyt adott.

A miniszterelnök holnap utazik el Budapestről és még három hétig marad távol.

Budapest, szept. 9. Értésülésünk szerint Bethlen miniszterelnök ma a

dunántúli Bogra pusztára utazott Bornemissza báróékhoz. A miniszterelnök az eddigi terv szerint e hónap 14-én visszatér a fővárosba és 14-én fogadóestélyt rendez.

Budapest, szept. 9. Bethlen István gróf miniszterelnök feleségével együtt ma visszautazott Inkére és ott marad a vadászati szezon bekövetkeztéig. Azután Radványba utazik, ahol megszakítás nélkül tartózkodik a parlament megnyitást megelőző napig.

Budapest, szept. 9. Dr. Vass József népjóléti- és munkaügyi miniszter, h. miniszterelnök elnöklésével ma délelőtt minisztertanács volt, a mely folyóügyekkel foglalkozott.

Földgáz és hévíznyomok Debrecenben.

Földolajfélék nyomára bukkantak.

Azok a céltudatosan folytatott, geológiai felvételek, amelyeknek célja tudvalevően a trianoni határon felül fekvő földgáz- és hévízkutak furására alkalmas helyek felkutatása, újabb jelentős sikerrel kecsegtetnek.

Augusztus hónap folyamán Debrecen környékén folyt a kutatómunka.

Az első lépés, a szóbanforgó terület geológiai viszonyainak kivomozása, mint a munkát vezető Pávai Vajna Ferenc dr. főbányatanácsos közölte, igen jó eredménnyel végződött.

Sikerült ugyanis megállapítani, hogy a Debrecenkörnyéki altalaj boltozódása nagyon hasonlít a hajdusoboszlói hévízterületéhez. Mindenképpen föltehető tehát, hogy

kellő mélyfúrással Debrecen közvetlen szomszédságában a Nagyerdő közelében is feltárható egy hajdusoboszlói típusú jódos-sós hévízkút.

Még egy másik nagyjelentőségű geológiai újást is hozott Pávai Vajna főbányatanácsos. Azt, hogy már a felszín közelében földolajfélék nyomára is sikerült bukkania. Debrecen városa, melynek sürgetésére most fokozott erővel folytatják a kutatómunkát, ilyenformán rövidesen olyan kincs birtokába juthat, amely helyes gazdálkodással nemcsak a városnak, hanem távolabbi környékének is átalakíthatja a képét.

Ezeket a rövidesen várható gyakorlati eredményeken felül szánóttevő azonban a kutatófúrások tudományos jelentősége is: csak akkor mondhatjuk majd igazán, hogy az Alföldet ismerjük, ha nemcsak a felszínét mértük fel és értük le, hanem feltárjuk és rekonstruáljuk azokat a viszonyokat is, amelyek a mélyben uralkodnak.

Jön! Az országos hírű Jön!
COLOSSEUM CIRKUSZ
Magyarország legnagyobb és legnívósabb vállalata. 80 tagu személyzet. Világhírű artisták.
Öt világrész exotikus vadállatai: oroszlánok, farkasok, medvék, óriáski-gyók stb.
Igazgató: CZAJA JÁNOS.

Selyem nyakkendők
2.40 pengőftől Feketénel.

Egy bécsi elvált asszony személyében megtalálták és őrizetbe vették az uccán talált Monostori Zakariás anyját.

Kökényessy Róbert a gyermek neve. — Az Erzsébet szállóban fogták el a detektívek. — Hogyan került Ausztriából Debrecenbe Kökényessy Vilmosné?

A Monostori uccán talált és Monostori Zakariásnak keresztelt pólyásgyerek rejtélyes ügyét két napi nyomozás után teljesen tisztázta a rendőrség. A kis talált fiú így alig két napig viselhette a jól sikerült Monostori Zakariás nevet, mert most már kétséget kizárólag megállapították, hogy Kökényessy Róbert a valódi neve.

Egy egész kis regénybe illik az a szomorú história, ahogyan a kis-pólyás gyermek az este sötétjében a Monostori ucca kövezetére került. Édesanyja Bécsből jött Debrecenbe, itt adott életet gyermekének s mivel eltartani nem tudta, kétségbeesítő helyzetében akart megválni tőle.

Kökényessy Vilmosné Paczelt Mária krakkói születésű bécsi lakos a gyermek édesanyja, akit a portyázó detektívek csütörtökön éjjel találtak meg az Erzsébet uccai Erzsébet szállóban.

Alig 23 éves fiatal asszony Kökényessy Vilmosné, egy szót sem tud magyarul s alig egy hónappal ezelőtt jött Bécsből Debrecenbe s itt egy ur családnál német nevelőnői állást vállalt.

Férje félévvel ezelőtt elhagyta s azóta különváltan élnek. Kökényessy Vilmos, a férj debreceni család sarja, mint magántisztviselő került ki 1925-ben Bécsbe, de most a feleségével való szakítás óta onnan is eltávozott és Milánóban telepedett le.

Kökényessy Vilmosné Debrecenben rokonaihoz nem mehetett, mert haragot tartottak velük s így augusztus 20-ika táján felvettette magát a szülészeti klinikára. Szeptember harmadikán távozott gyermekével a klinikáról s ezen az alapon nyomozták ki a detektívek személyazonosságát.

A kis pólyásgyermekeket elvitték a klinikára, ahol az ápoló személyzet felismerte benne az ott ápoló német asszony gyermekét. A finom baba-kelengye és a rajta levő R. betűs monogram különben is valószínűsítette, hogy a német asszony újszülöttje lehet csakis a kitett csecsemő.

Egy napi kutatás után meg is találták az anyját s bekísérték a rendőrségre. Tolmács segítségével hallgatták ki a kitétel felől s a fáradtságtól és éhségtől megviselt asszony nagy zokogások között mondta el, hogy a klinikáról kikerülve nem tudta mihez kezdjen. Senki se nem tudta Debrecenben, akihez mehetett volna, így kószált egész nap káriján gyermekével az uccákon. Régi helyén visszafogadták ugyan, de két nap

mulva hatodikán elbocsátották. Kétségbeesetten vette kárijára gyermekét cél nélkül bolvongott a városban s este kószálása közben a Monostori uccára ért s itt egy hirtelen elhatározással letette gyermekét egy kapu elé, arra számítva, hogy valaki megtalálja és gondozásába veszi. — Nem várta meg, míg a gyermeket megtalálják, hanem azonnal eltávozott és az éjszakát egy szállóban töltötte. Pénze azonban fogytán volt s a rákövetkező

két napon az éjszakát az állomás harmadosztályú várótermében töltötte.

Vecsey Ferenc hangversenyt ad Debrecenben.

A Zenekedvelők Köre óriási taglétszáma.

A debreceni Zenekedvelők Körébe a tavalyi tagokon kívül több, mint száz új tag jelentkezett, úgyhogy ebben az évben a Kör rekord taglétszámot fog felmutatni. A Kör tagjainak szeretetét valóban világvárosi műsorral hálálja meg.

A rendes bérleti hangversenyeken kívül beváltja a Kör egy régi ígéretét. Vecsey Ferenc báró, a világnak ma talán legeslegelső hegedűse, eljön ígérete szerint Debrecenbe még ebben az évben. A művész József főherceg meghívására a szegénysorsu magyar tüdőbetegek javára ad Pesten két hangversenyt. A Zenekedvelők Köre levelére a művész közölte, hogy kész örömmel váltja be

két év előtt tett ígéretét és eljön Debrecenbe.

Fölléptéért azonban nem fogad el honoráriumot, hanem annak összes bevételét jótékony célra, így a debreceni klinikák szegénysorsu betegeinek javára is kívánja fordítani.

A Zenekedvelők Köre lelkesedéssel vette tudomásul a nagy művész ritka áldozatkészségét. A hangverseny valószínű november hóban lesz megtartva. Ez alkalommal fogják átnyújtani Vecsey bárónak a díszpolgári oklevelet.

A Zenekedvelők Köre tagjai jegeiket még a holnapi napon kiválthatják, a ki nem váltott jegyeket az új jelentkezőknek adják ki kivétel nélkül.

Vasutasnapot tartanak holnap vasárnap a debreceni vasutasok.

Délután népnünnepély lesz az állomás kertben.

Debrecen összes vasúti személyzete karöltve és nagy lelkesedéssel összefogva vasárnap, szept. 11-én a nagyállomáson rendezi meg az évenkénti szokásos vasutasnapját a vasúti árvák felségélyezésére. Gyönyörű és lélekemelő gondolat, hogy az erős munkában és felelősségteljes szolgálatban korán kidőlt vasutas családok által itt hagyott szegény árvákat maga a vasutas társadalom karolja fel és erre a célra igyekszik Debrecen város nemesszöv. társadalmának a figyelmét felhívni s támogatását kérni.

Segítsünk tehát a vasutiarvákon, kiknek szülei a társadalomért köte-

lességteljesítés közben a munkában haltak idő előtt hősihalált!

Az idei vasutasnap igen nagyszabásúnak, még a múlt évinél is mozgalmasabbnak ígérkezik. Az állomás díszbe öltözik, a peron virág és zászlóköntösben sátorbórrá válik, ahol már kora reggeltől szép hölgyek mindenféle jó emmi és imni valóval vendégelik meg a nemescéla adakozó utasokat és a városból bizonyára nagyszámban kilátogató közönséget. A vendéglátó tisztséget a vasúti hűlgytársaságon kívül a város urizony és közönségéből igen sok urasszony és urleány tölti be, kik nemes készséggel vállalták ezt a szerepüket.

Csak harmadnap ment ismét szállóba, mert hideget már nem bírta a váróteremben, így találták meg a detektívek.

A rendőrtisztviselőnek arra a kérdésére, hogy miért jött éppen Debrecenbe, azt válaszolta, hogy miután Kökényessyhez ment férjhez, elvesztette osztrák állampolgárságát és mint külföldi honosnak nem sikerült magát felvétenni az ottani klinikára, annál is inkább, mert krakkói születésű és Krakkó Lengyelországhoz tartozik.

Férje révén valamennyire ismerte Debrecen s azért jött Debrecenbe ahol ez a szomorú kálvária jutott osztályrészéül.

Kihallgatása után Kökényessy német előzetes letartóztatásba helyezték és családi állás ellen elkövetett bűntett miatt megindították ellene az eljárást. A szerencsétlen nőt holnap átkísérik az ügyészséghez, a rendőrség pedig tovább folytatja a nyomozást a férfi felkutatására, hogy a gyermek további sorsáról gondoskodjon.

Különösen mozgalmasnak ígérkezik a déli vonatsoportok ideje, amely időben a múlt évben is város színe javát láttuk megjelenni ezen a kedves jourszerű vendéglátó ünnepségen.

Délután 2 órakor pedig az állomási és raktári épületek közti térségen egész nagyszabású népnünnepélyt rendeznek az agilis vasutasok, valóságos jesti angolparkot varázsolnak el, körhintá, céllövészet és bázzárral, amerikai árveréssel, nyílt szinpaddal, kugliversemnyel és sok egyéb játékkal és bohósággal. Természetesen nem fog hiányozni a debreceni nagyvásári specialitás sem, a „Lacikonyha” és fonatos sátor, melyek csúcspontját fogják képezni az egész ünnepségnek.

Az ünnepség este is folytatódik, amennyiben az egész tér vényesen ki lesz világítva és a sok tarka-barkaság az esti világításban még érdekesebbnek ígérkezik, különben is a szépségverseny, a világposta a serpentin és konfetti csata ekkor fog javában tartani.

Az ünnepségnek kiemelkedő és művészi része lesz este 7 órakor az I. és II. osztályú étteremben a Máv. filharmonikus zenekarnak nagy hangversenye és ennek keretén belül művészi zongoraszámok és szavalatok, amelyek a műértő uri közönségnek is nemes szórakozást fognak nyújtani.

Zene és dalárdák előadásai napközben és este színesítik és végül a fiatalság számára táncmulatság zárja be az ünnepélyt, melynek legnagyobb sikerét reméli és kívánja egész Debrecen társadalma a derék vasutasok árvaínak mentől bőkezűbb felsegélyezésére.

KIVÉGEZTEK KÉT RABLÓGYILKOST.

Magdeburg, szept. 9. Az itteni fogházban ma reggel kivégezték Petrov és Urbánszky rablógyilkosokat. A lengyel származású gyilkosok 1925-ben és 26-ban számos rablótámadást követtek el rablóbandák élén a vidéken. Petrovot egy lengyel földmunkás meggyilkolása miatt ítélték halálra, Urbánszkyra, aki 4 embert gyilkolt meg, háromszoros halálbüntetést hoztak.

LESZAKADT EGY HÁZ HARMADIK EMELETÉRŐL A TETŐ.

Budapest, szept. 9. A Szabolcs ucca 7. sz. házra III. emeletet akartak ráépíteni. A felemelt tetőzet ma délelőtt nagy robajjal leszakadt és csak véletlen szerencse, hogy az ott dolgozó 27 munkás közül csak néhányan sebesültek meg. Egy munkás sebesült meg súlyosan, a többiek sebesülése könnyebb természetű.

HALAKO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

Gyűjtsön gyógynövényeket

köhársat, ezüsthársat, papsajtlevelet, árvacsalánvirágot, KÖRISBOGARAT pipacsvirágot, kék buzavirágot, csajánlevelet, fehérmályvalevelet ezerjófűvet és mindenféle egyéb gyógynövényeket. — Száraz készletét ajánlja fel a HYDROFLORA Magyar Nád-, Gyöké- és Gyógynövény r.-i-nak Budapest, IV. Király-ucca 12.

VAROSHÁZ
ÉTTEREMBEN

külön termek társas összeállításokra, alkalmas bankettek, lak dalmak tartására. Vacsora különlegességek. — Menü rendszer. Wessprény borainak kimérése. 10: 10: Naponta zere-estély.

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatról.

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászár” gyógyszerárterében DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT.)

UJDONSÁGOK

Időjárás: Változókonv idő, kisebb esőkkel és lényegtelen hóváltással.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 10 ó. vendégszónok d. u. 5 ó. Vajdaság-ünnepe. Kossuth uccai templomban d. e. 10 ó. Takaró Géza, d. u. 5 ó. Madar Zoltán. Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. Madar Zoltán, d. u. 5 ó. Nagy Sándor. Homokkertben d. e. 10 ó. Bagdy Antal. Szegényházban d. e. 10 ó. Hegedűs Kálmán. — Nyilastelepen d. e. 10 ó. Kulesár Ferenc. Csapókerben d. e. 10 ó. Czövek Károly. Nyulasbarak—Feketebarak 3—4 órakor Halász András.

Figyelmeztetés! Nagytemplomban a délelőtti 9 és 11 óras istentiszteletek nem tartatnak meg, hanem 10 órakor lesz a vasárnapi istentisztelet.

A róm. kath. templomban a szokásos vasárnapi miserend. Délelőtt fél tízkor nagy mise. Prédikál: Bakacs Iván káplán. Délután fél negykor szentbeszédet tart Takácsy Dénes káplán.

A gör. szertartású róm. kath. templomban 4 ó. reggeli istentisztelet, 8 ó. diák mise, 10 ó. nagymise prédikál Papp Gyula parochus sz. székli tanácsos, fél 12 ó. csendes mise, Dél. után 3 ó. vespérne.

Dr. Magoss György polgármester itthon. Dr. Magoss György polgármester négy heti távollét után csütörtökön este hazakerült Karlsbadból, ahol gyógykurát folytatott. A polgármester pénteken már meg is jelent hivatalában, de csak a halasztást nem tűrő ügyeket intézte el s miután szabadsága még tíz nap múlva jár le, hivatalát nem foglalta el.

Ifj. Horthy Miklós a keszthelyi gazdasági akadémián. Budapestról jelentik: Ifj. Horthy Miklós, aki nemrég tért vissza nászutiról, tovább folytatja tanulmányait a keszthelyi gazdasági akadémián.

Ujból dr. Gulyás István az iparosanonciskola igazgatója. A városi iparosanonciskola igazgatói teendőinek ellátásával az idén is dr. Gulyás Istvánt az iskola múlt évi igazgatóját bízta meg a városi tanács. A megbízást a csütörtöki tanácsülés mondta ki, amely alkalommal dr. Gulyás István eddigi odaadó munkásságáról és érdemeiről elismerő véleményt mondott a tanács tagjai.

Az „Alkotás” szerkesztője rendezi Csokonai sírját. Az Alkotás szerkesztője a városi tanácshoz kérelmet intézett az iránt engedje meg, hogy a Hatvan uccai temetőben Csokonai sírja mellett úljápadot helyezzen el azok számára, akik az emléket meglátogatják. Ezenkívül a sír közvetlen környezetét is rendezni kívánja. A tanács megadta az engedélyt a pad odahelyezésére, egyúttal megbízta Pohl Ferenc kertészeti felügyelőt, hogy gondoskodik a sír egyébkénti rendezéséről.

Ma záróra reggel 5 órakor a Városháza étterembe! Északai leves különlegességek.

Pótbeiratások a debreceni róm. kath. polgári fiúiskolába. A debreceni róm. kath. polgári fiúiskolában (Városház u. 4. sz.) a pótbeiratások f. hó 12. és 13. napjain d. e. 8—12 óráig végezzük. „Veni Sante” 14-én d. e. 8 órakor, a rendes tanítás pedig 15-én d. e. 8 órakor kezdődik. A felvételi és különbözeti vizsgálatokat szeptember hó 12-én d. u. 3 órától tartjuk. Igazgatóság.

Orvosi Kosmetikai Intézet

Modern szépségápolás, szőrlirtás, kvarzkezelések
Kálvin-tér 19, földszint.
Püspöki pa. ota.

Egyetlen késszurással halálra sebezte az öccsét.

A késelő testvért három évi fegyházra ítélte a debreceni tábla.

A közeli Földes községben pár hónappal ezelőtt halálos végű mulatozás történt az egyik kocsimában. Lakatos Gábor 32 éves földműves és öccse a 22 éves Lakatos János egy közös ismerősükkel betértek egy pohár sörre az egyik kocsimába. A sörözés után pálinkázni kezdtek s már egy liternyi erős pálinkát el is fogyasztottak, mikor Lakatos Gábor előtarisznyázott és szalonnázni kezdett. Az öccsét is kínálta emivalóval, de az nem akart enni.

A visszautasítás feldühítette a pálinkától mámoros Lakatos Gábort, aki ingerülten kiáltott rá az öccsére. A fiatalabb testvér visszazökkent a következő pillanatban a bátyja kezében megvillant a két és Lakatos János átszurt mellett, véresen esett a kocsma földre. A szurás tüdejét

is átjárta s melléből patakzott a vér, segíteni nem lehetett ráta, kiszenvedett.

Lakatos Gábort, — aki azt állította, hogy nem szurt a késsel, hanem ingerültségében feléje dobta a kést, — a törvénytöréstől öt évi fegyházzal sújtotta. Felelőszéki tárgyalásán a debreceni ítélőtábla Várady tanácsa elé került az ügy. A vádat Hangel Károly főügyész képviselte, a védelmet Öreg Béla ügyvéd látta el.

A tábla az első bíróság ítéletét megváltoztatva Lakatos Gábort halálra ítélt súlyos testisértésben mondván ki bűnösnek és a büntetését három évi fegyházra szállította le.

A főügyész felebbezett az ítélet ellen.

Megkezdődik a gyorsíróegyesület ingyenes gyakorló tanfolyama.

Lükettő gyorsíróélet indul meg Debrecenben.

A Radnai Béla dr. által alkotott egységes gyorsírás, melyet minden állami hivatalba bevezetnek s minden iskolában kötelezővé vált a tanítás, fénves sikereket ér el. A legrovidebb idő alatt aránylag kevés munkával lehet valaki irodában nagyvonalú használható gyorsírómunkaerő.

Ezt a tényt a Debreceni Gyorsíró Társasága már régen felismerte és olyan gyorsírógárdát nevelt, amely ma már szinte minden iroda szükségletét el tudja látni. Nagyon természetes, hogy a gyorsírókat nemcsak megtanítani kell, hanem tudásukat őrizni is szükséges, ezt a feladatot pedig teljesen önzetlenül végzi a gyorsíróegyesület.

Állandóan tart fenn ingyenes gyorsírótanfolyamokat, ahol a hallgatók kiváló szakemberek és ami a legfontosabb, gyakorló gyorsírók vezetése alatt állanak és a legszakoszerűbb képzést nyerik.

A gyorsíró egyesület eddig is minden évben tartott ilyen tanfolyamokat. A legközelebbi ilyen tanfolyam szeptember 15-én kezdődik és színhelye Debrecen sz. kir. város tanácsának határozata folytán a női iparis-

kola egyik nagyobb tanterme lesz.

Az egyesület ebben az esztendőben az eddiginél is nagyobb arányú munkát fejt ki és gyorsírók kiképzésén kívül úgy a kezdő, mint a haladó gyorsírókat magasfok eléréséig segíti és minden erkölcsi erejével odahat, hogy ingyen állásba iuttassa azokat, akik kellő jártasságot szereznek az egyesület gyors és gépirási tanfolyamaiban.

Olyan ezvéneket, akik még soha sem tanultak gyorsírni és írógépből, a legrovidebb idő alatt képez ki az egyesület kitűnő eredményekre vissza tekintő szakértő által.

Mindenki csak a legnagyobb örömmel üdvözölheti a gyorsíró egyesület nagyarányú munka megindulását. — mert hiszen a rohanó közgazdasági élettel csak azok az egyének tudnak lépést tartani, akik nemcsak elméletileg foglalkoznak ezekkel a nélkülözhetetlen, gyakorlati tudományokkal, hanem maguk is résztvesznek a gyakorlati munkában és ismerik a mai felfokozott követelményeket.

Bármilyen ügyben készséggel ad felvilágosításokat a Debreceni Gyorsíró Egyesület titkára a délutáni órákban. (Domb ucca 17.)

A levétekiképzés szeptember hó 18-án veszi kezdetét. E naptól kezdve minden levente szeptember hó 25-ig okvetlenül jelentkezzen pontosan azon a napon, azon a helyen és órában, ugyanazon csoportnál, hol ez év tavaszától június hó 26-ig gyakorolt. Vezetőség.

Beiratkozás az esti kereskedelmi szaktanfolyamra és a gyorsírói tanfolyamra. A Kereskedő Társulat által fenntartott és nyilvánossági jogu esti kereskedelmi szaktanfolyamra és a kapcsolatos tisztviselői gyorsíró tanfolyamra beiratkozni 10-én d. u. 3—5 és 11-én 9—12 óráig lehet a női felső kereskedelmi iskola igazgatói irodájában (Kálvin-tér 2.) A szaktanfolyamon tanítás a hét négy estéjén (hétfő, szerda, csütörtök, szombat) 8—10 van és a legszükségesebb kereskedelmi szaktárgyakat (kereskedelmi levelezés, kettős könyvvitel, kereskedelmi számtan, árúismeret) tanítják. A tanítás 14-én 8 órakor kezdődik és június végéig tart, amikor a tanulók vizsgálatot tesznek és szabályszerű bi-

zonyítványt kapnak. A gyorsírói tanfolyam tartama 3 hó, a heti órák száma 3. A szaktanfolyamon a tandíj 80 P és 16 P vizsgadíj. Az összeg négy egyenlő részletben fizethető. A gyorsírói tanfolyamon a tandíj 45 P. Ebből a beírás alkalmával 25 P és november 1-én 20 P fizetendő. Bővebb felvilágosítást készséggel ad az igazgatóság.

Dr. Engel Ignác orvosi rendelését ma újból megkezdte.

Új csehszlovák távbeszélő összeköttetések. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur öngyméltósága a távbeszélő fogalmat Debrecen és Kosino (Mezőkaszony) Semsá (Semsá) csehszlovák távbeszélő központok között f. hó 10-ével megnyitotta. Egy egyszerű három perces beszélgetés díja Semsával 2 pengő 95 fill., a többivel 2 pengő 50 fillér.

Ócska és új tankönyvek az összes iskolák részére, valamint mindenemű olcsó iskolaszerek kaphatók **Aczél Antikvárium**ban. Ujhelyiség: Kistemplombazár, Széchenyi ucca 2.

Lóránt József állapota javul. A luminal mérgezéssel súlyosan megbetegedett Lóránt József lovaregyleti titkár csütörtökön délelőtt magához tért, úgy hogy kihallgatását is eszközözhette a rendőrség. A kihallgatás alapján megállapították, hogy tragikus véletlen következménye volt a mérgezés, mert Lóránt József almatlanság ellen szedte a luminalt s véletlenül nagyobb adagot vett be a kelleténél. Most már állapota javulóban van s pár nap múlva elhagyhatja a kórházat.

Nem lesz előadó most sem a fuvótanszéken. A zeneiskolai bizottság előterjesztést tett a tanácsnok, fuvótanszék óraadóra vonatkozólag. A tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem vesz fel óraadót, mivel a törvényhatósági bizottság nem döntött afelől, hogy vajon a fuvótanszék fenntartja-e vagy sem. A miniszter ugyanis nem adta meg azt az államsegélyt, amelyet a közgyűlés annak felében kért a kultuszminisztertől, hogy a múlt iskolai évben felállította ezt a tanszékét.

Esti tanfolyamok megnyitása a faés fémipari szakiskolán. 1. Gázmotor kezelői tanfolyam kezdete f. hó 9-én, este 6 órakor. Tartama 6 hét, előadók sok esténként 6—8-ig és gyakorlatok vasárnap délelőtt. Tandíj 29.30 P. A nmlt Ker. min. által legujobban kiadott szervezeti szabályzat szerint a tanfolyam két részből áll: I. rész (4 hét) foglalkozik az ipari és mezőgazdasági benzín-, petróleum-, nyers olaj és szivóház, valamint a Díenl motorok szerkezeté, működése és kezelési módjaival. II. rész (2 hét) foglalkozik a többhengeres, gyorsfutású benzín-, petróleum, stb. jármű motorok, valamint a személy és teherautóautó, traktorok szerkezetének, járművének stb. ismertetésével és kezelésével. A gyakorlatokon a hallgatók kisebb csoportokban a motorok szétszedésével, szerelésével, hibakereséssel és kezelésével foglalkoznak. A szakiskola módot nyújt egyes hallgatók külön kívánására az autózásba bevezetésre is. — 2. Elektromos előkészítő tanfolyam kezdete f. hó 12-án, kedden este 6 órakor, tartama 8 hét, előadások kedd, csütörtök és szombaton este 6—8-ig és gyakorlatok vasárnap délelőtt. Tandíj 37.30 P. Ezen tanfolyamra csak azok iratkozhatnak be, akik legalább egy évi fémipari gyakorlatot tudnak igazolni. Ezen tanfolyam képesít a későbbi magasabb fokú elekt. tanfolyamokra való felvételre. Mindkét tanfolyamra egész napon át be lehet iratkozni a szakiskola igazgatóságánál. Ugyanott nyerhető bővebb felvilágosítás is.

Pótbeiratások. A debreceni ref. egyház összes elemi fiú és leányiskoláiban az 1927—28. tanévre a pótbeiratások f. év szept. 12. és 13. napjain 8—12-ig lesznek. Az első osztályba jelentkező tanulók a keresztelési jegyükkel és a himlőoltási bizonyítvánnyal — a felső osztályos növendékek pedig az értesítő könyvecskével jelentkezzenek a lakásukhoz legközelebbi első iskolában. A beíráskor minden növendéknek az ifjúsági könyvtárak használatáért és a kötelező mozi előadások látogatásáért 2 pengőt kell fizetni. Javítóvizsga szeptember 10-én, az évvitő istentisztelet szeptember 14-én reggel 8 órakor lesz, a tanítás pedig ugyancsak szeptember 14-én az istentisztelet után kezdődik.

A Zenekedvelők Körébe beiratkozás naponként délelőtt 10-től 12 óráig, a városi zeneiskolában. Kiválatlan helyeket szeptember 10-től új jelentkezőknek adjuk.

Soffőr

vizsgára szaksz rően mőhely gyakorlattal csak **KÁSS** gépmőhely és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, **Erzsébet u. 20.**

A legnagyobb magyar cirkusz Debrecenben. Pár nap múlva Debrecenbe érkezik és a vásártéren felállított nagy cirkuszában megkezdődik előadásait a legnagyobb magyar cirkusz, amelynek Czaja János, a világhírű birkozó a tulajdonosa. A cirkusz Colosseum nyolevankét taggal, a legkiválóbb artistákkal, tizenkéttagú salát zenekarral, Szenzációs lesz Leonida és Berberidas a tizenhat óriási oroszállammal. Kitérő a társulat paraszt-komikusa Vaidafy Jóska. Közül harminc érdekes és meglepő számból áll esténként a műsor. Az állatseregletet ezenkívül nappal is meglehet tekinteni.

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közli az érdekelteket, hogy a m. kir. 1. honvéd vegyesdandár vidéki állomásain az 1927. november hó 1-től 1928. december 31-ig terjedő időre szükséges zab szállítási és kincstári litszből való kenyér sütésre vonatkozó versenytárgyalási hirdetményét kibocsátotta. Az ez iránt érdeklődők figyelmét a kibocsátott hirdetményre midőn felhívjuk közöljük, hogy a versenytárgyalás pontos feltételeit magában foglaló hirdetmény a kereskedelmi és iparkamara székházának 5-ös számú hivatalos helyiségében betekinthető.

A városi zeneiskolába (Vár u. 1.) szept. 1-től kezdve lehet beiratkozni, naponta d. e. 9—1 óráig. Beírási díj egész évre 5 P. Tandij évi 80 P., mely havi 8 pengőjével is fizethető. Felvételnél kezdő és haladó tanulók a zongora, hegedű, gordonka, ének, orgona, zeneszerzés, fa- és rézfúvóhangszerek, cimbalom és gordonkaszakra. Bővebb felvilágosítással szolgál a zeneiskola igazgatója, Telefon 396.

A tanács védi a parkokat. A Horty Dalkor kérte a várost, hogy miután felvonulást rendeznének az állomás épületétől a főtéren át a Kossuth szoborhoz, engedjék meg, hogy itt tartassák meg zászlószentelési ünnepségeiket. A tanács úgy határozott, hogy ilyen kérésnek semmi körülmények között nem tesz eleget, mert egészen bizonyos, hogy a nagy tömeg az óriási költséggel rendbehozott parkokat tönkre tenné.

Knotti Kovácsné Sillye Gabriella, Kossuth ucca 45. sz. alatt szabásati, varrósiskolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett ruhölgyek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képesítettnek.

Beiratkozás a női felső kereskedelmi iskolába. A női felső kereskedelmi iskolába beiratkozni 12-én és 13-án 9—12 óráig lehet. Az iskolában igen nagy súlyt vetnek az idegen nyelvekre és azért ezek tanítása csoportokban történik. Az I. évfolyamba beiratkozó tanulók második idegen nyelvként tetszésük szerint az angolt vagy a franciát tanulhatják. A tandij 200 P. Ez az összeg havi 20 P-es részletekben fizetendő. Jó előmenetű tanulók, ha szegénységüket igazolják, kedvezményben részesülnek.

Megbízható, jó minőségű
Női-, férfi- és gyermekharisnyák, keztyűk, kötött mellények, pulloverek
állandóan nagy választékban:
BAGI LAJOS
röfös- és rövidáru üzletében
Batthyányi ucca 6. szám.

Hétfőn reggel érkeznek Debrecenbe a zoológusok.

Sikerült az elszállásolás problémáját megoldani.

Megintuk, hogy Budapestről Debrecenbe érkeznek a nemzetközi zoológiai kongresszus vendégei. Összesen háromszáz tudós jelentette be részvételét a debreceni kirándulásra. Megértük azt is, hogy a vendégek elszállásolása körül súlyos nehézségek merültek fel, miután a szállodák befogadó képessége nem tud megbirkózni az elszállásolás feladatával.

Dr. Vezsrár Frigyes tegetemi rektorunk budapesti tárgyalásain sikerült a nehézségeket kiküszöbölni oly formán, hogy a vendégek érkezése vasárnapról — amikor a Presbiteri Világszövetség tagjai lesznek Debrecenben — hétfőre tolatott át s így a vendégek elhelyezhetők lesznek a szállodákban, internátusokban, egyetemi klinikákon és intézetekben.

A városi tanács tegnap foglalkozott a külföldi zoológusok fogadtatásának ügyével. A város mindent el-

követ az egyetemmel együtt, hogy a külföldi vendégek, akik a világ minden részéből jönnek itt össze, mielőlt kellemesebb iaprassziókkal távozhatnak Debrecenből.

Háromszáz tudós érkezik le hétfőn reggel 7 órakor külön vónattal.

Kimennek a Hortobágyra, ahol Zöld József és Balla Bertalan tanácsnokok mint házigazdák várják a vendégeket a város nevében. Kint a Hortobágyon 300 terítékes ebédet adnak.

Onnan kimennek a halastóhoz, ahol 1 órai tartózkodás alatt megtekinthetik a látnivalókat és úgy térnek vissza Debrecenbe. Itt megtekinthetik a klinikai épületeket, intézeteket, a pallagi akadémiát, este 8 órakor pedig a Bika nagytermében tiszteletköre a város vacsorát ad.

Prágában tanuló orvostanhallgatónak adva ki magát nagyobb összegű „segítség” csalt össze egy szélhámos.

A segítségül kapott összeget elmulatta. — Engedély nélküli koldulásért tíz napi elzárást kapott.

Pár nap óta egy elegáns megjelenésű fiatalember látogatta sorra Debrecenben a tehetősebb zsidó családokat. A biztos fellépésű fiatalember Perl Ernő orvostanhallgatónak adta ki magát, majd elpanaszolta, hogy Prágában folytatni akarja tanulmányait, de pénz hiányában nem képes erre. Végül minden látogatása végén támogatást kért.

Nem is távozhatott sehonnán üres kézzel, hanem 10—20 pengő segítséget kapott s így összesen mintegy 250 pengőt szedhetett össze. Perl Ernő aztán az így összeszedett pénzből könnyen élt, költött vigán. Ez lett azután a veszte. Kovács Gusztáv detektívnek ugyanis feltűnt a városban lézengő és sokat költő fiatalember, érdeklődni kezdett körülményei iránt s így jött rá, hogy Perl Ernő személynében tulajdonképpen egy szélhámossal van dolga, aki sohasem volt orvostanhallgató, hanem ezzel a ravasz trükkel akart könnyelmű életmódjához pénz szerezni.

Az ügyes detektívnek ezek után nem került nehézségbe a szélhámos léleplezése, akít aztán dr. Kubinyi Béla rendőrbíró

engedély nélküli koldulásért tíz napi elzárásra ítélte.

Az ügy aktái ezzel még nem záródtak le. A rendőrség ugyanis valószínűnek tartja, hogy Perl Ernő a vidéken is követett el hasonló szélhámosságot s most a nyomozást ez irányba is kiterjesztették.

Harmincezer pengős kárt okozott a mozdonyból kipattanó szikra.

Szarvasról jelentik: Kondoros mellett, a Geist-féle uradalomban, a mozdonyból kipattanó szikráról lángot fogott az uradalom összehordott zabtermése. A sok száz métermázsára tehető gabona teljesen elpusztult. A kár meghaladja a harmincezer pengőt, de biztosítás révén megtérül.

Tankönyvek és írószerek az összes iskolák részére kaphatók Hege-dűs és Sándor r.-t. könyv- és papírkereskedésében, főposta mellett.

A debreceni fiú felsőkereskedelmi iskolában az utólagos beiratkozás szeptember 12—13-án lesz. Az új iskolai év megnyitása szeptember 14-én reggel 8 órakor fog megtörténi, utána osztályrendezés és a tanítás megkezdése. A IV. évfolyam magánvizsgálati szeptember 14-én reggel 8 órakor kezdődnek. Az érettségi írásbeli vizsgálatok szeptember 19-én reggel 7 órakor veszik kezdetüket. A jelöltek szeptember 17-én 15 órakor tartoznak jelentkezni.

A vonat elé vetette magát egy inas. Zalaegerszegről jelentik: Szolér József tapolci szetalos 19 éves inasa a vonat elé vetette magát. A kerekek mindkét lábát levágták.

Szülők figyelmébe! Tanulmányutamról hazaérkeztem. Kezdek és haladók zongoraoktatását jutányosan elvállalom. Horváth Magda, okl. zenetanár Király u. 5. I.

A bádogos és vízvezeték-szerelő szakosztály elnöksége szomorodott szívvel hozza tagjai tudomására, hogy Gulyás Géza kartársunk elhunyt. Kérjük tagjainkat, hogy a végítészesség-tételén lehetőleg teljes számban szíveskedjenek megjelenni. A temetés, ma, szombaton délután fél négy órakor lesz az Iskola u. 8. számú gvaszháztól. A szakosztály elnöksége.

Tegnapi újszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Csige Mihály fm. npsz. leány Sára, Ondó János npsz. fiú János, Juhász Béla tanító leány Klára, Dobó Péter erdőtelepítő fiú József, Fazekas István bádogos leány Mária, Tóth Sándor fm. npsz. leány Ilona, Nagy Jenő hentessegéd fiú Zoltán, Karácsony István uradalmi kovács leány Mária, Kókai Ignác fm. npsz. fiú Zoltán, Gábor Márton m. kir. egyetemi al-tiszt leány Erzsébet, Majzler Mihály földbirtokos fiú József.

Humor a gondok között

Péter bent jár a városban, egy talicskát tol maga előtt. Vasárnap van, Péteren ünneplő ruha van. Meglátja egy ismerőse és megkérdi:

— No, Péter begyüttél?

— Be.

— Hát aztán minek?

— Csak úgy járkalni.

— Hát aztán minek a talicska?

— Hát hogy lögvön valami a kezemben.

A református kollégium szeptember hó 13-án, délelőtt 10 órakor tanévnyitó ünnepély tart, melyre a Kollégium előljáróit, tanárait, tanulóitjúságát és a tanügy iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a Kollégium igazgatósága. Az ünnepély sorrendje: I. Istentisztelet a Nagytemplomban. 1. Fennálló ének: 63. (37.) dics. 1. vers: Jövel Szentlélek... 2. Gyülekezeti ének: 63. (37) dics. 2. és 3. vers. 3. Imádkozik: dr. Erdős Károly lelkesképzőintézeti igazgató. 4. Záróének: 245. (179.) dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség... II. Istentisztelet után a Kollégium imatermében. 1. Himmusz. 2. Évnyitó beszédet mond: Karai Sándor, kollégiumi igazgató. 3. Üdvözlések. 4. Szózat.

Hirdetmény. Az Országos Földbirtokrendező Biróság elnöke az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Budapesti cégnek a Debrecen sz. kir. város házhelyrendezési ügyében hozott 12316—1927. OFB. számú ítéletnek elnöki tanácsülésben leendő felülvizsgálata érdekében benyújtott kérelmére a hivatkozott ítéletet a kérvényben érintett részében 42496—920. számú végzésével elnöki Tanács elé utalta. A végzés értelmében ez a hirdetés az érdekeltek értesítésének tekinthető. (5500—1924. M. E. rendelet 1. §.) Debrecen. 1927. év szeptember hó 8. napján. A városi tanács.

A homokkerti ref. olvasó egylet 1927 szeptember hó 11-én, azaz vasárnap d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. A választmány javaslata egy 26 méter hosszú és 10 méter széles terem építése tárgyában. 3. Indítványok. A közgyűlésre ez uton is meghívjuk az egylet tagjait azzal a figyelmeztetéssel, hogy a gyűlésen szavazati joggal csak azok bírnak, kik az 1926. évről a tagsági díjat befizették. Az elnökség.

Dr. Müller Ottó gordonka tanfolyamán felvesz kezdőket és haladókat a legmagasabb kiképzésig. (Értekezni Ferenc József ut 18.)

Az ág. h. ev. elemi iskolában f. hó 12. és 13-án, hétfőn és kedden lesznek 8—1 óráig a pótbéírások. 14-én, szerdán 9 órakor az évmegnyitó istentisztelet. A rendes tanítás 15-én, csütörtökön 8 órakor kezdődik. Igazgatóság.

Iskolakönyvek az összes iskolák részére, továbbá író- és rajzszerek legelőnyösebben beszerezhetők Csáthynál. Piac ucca 8. Kiszolgálás köztisztviselői utalványokra is.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: özv. Goldberger Józsefné izr. 76 éves, özv. Orsó Péterné ág. h. ev. 81 éves, Borus Irén ref. 17 hónapos, orvos Nagy Benedek ref. 32 éves, özv. Czobel Ignácné rk. 66 éves, Horváth Mihályné rk. 55 éves, özv. Grósz Mórné izr. 72 éves, Szücs Béla ref. 14 éves, Pulveri Zoltán ref. 7 hónapos

HALÁLOS MOTORKERÉKPÁR SZERÉNCSETLENSÉG.

Budapest, szept. 9. Nagel Vilmos kolesónként motorkerékpárral a városligetben nekirohant egy fának és lezuhant. Az oldalkocsiban ülő Korn Tibor cipőfelsőrészkesztő olyan szerencsétlenül esett a kövezetre, hogy a helyszínen meghalt.

Lövöldöző örült szörnyű vérengzése az ügyvédi irodában.

Newyorkból táviratozzák: A Broker és Steinberger-féle ügyvédi irodában, a kilencedik emeleten kedden délután borzalmas vérengzést követett el egy örült.

Az ügyvédek éppen egy házeladásról tárgyaltak négy ingatlanügynökkel, mikor az egyik tárgyaló fél, Bernstein Károly felugrott, revolvert rántott és lövöldözni kezdett. Az örület tört ki rajta. Az első golyó szíven találta Broker ügyvédet, aki szörnyethalt. Ügyvédtársa, Sternberg, rémületében kiugrott a kilencedik emeletről. Eppen arra ment két ember és Steinberger rájuk esett. Ő maga szörnyethalt, az egyik járólónak a nyakcsigolyája törött el, nehogy szintén meghalt, a másik járóló pedig életveszélyesen megsebesült. Azalatt odafönt az ügyvédi irodában az örült még folyást lövöldözött. Az egyik ingatlanügynököt nyakán érte a golyó, a másikat pedig csak horzsolta. A hatalmas épület fűdőiből összefutottak az emberek s ebben a zürzavarban a vérengző örült elmenekült este, azonban önként jelentkezett.

Hatszázhuszonhat kilós sertés. A györmegyei Öttevény községben gróf Csáky Andor uradalma eddig is nevezetes volt arról, hogy a nemzetközi és országos állattenyésztési kiállításokon az első díjakat nyerte állattenyésztésének legszebb példányaival. Most azonban olyan eredményt ért el a Csáky-uradalom, hogy nyomába sem léphetnek más állattenyésztők. Sikerült ugyanis fölhizlalnia egy angol sertést 626 kilóra. — Sem a magyar, sem más európai ország, de még Amerika sertésnevelése sem ért el ilyen szép eredményt. Amerikában évekkal ezelőtt egyszer kiállítottak egy 562 kilós sertést, de azt, hogy 600 kilón felül lehet hizlalni sertést, nem is képzelték az állattenyésztők.

Iskolakönyvek, író- és rajzszerk, elemi és középiskolák részére (használt tankönyvek félárban) kiszolgálás köztisztviselő utalványokra is. **Antalfy József** könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga u. sarok.

Uj tengerit gazdától előleggel legmagasabb árban vásárol **Angol Magyar Bank** gabonaosztálya **Debreczen, Piac ucca 65.**

SPORT

71:51 arányban győzött Budapest Párizs ellen. Hajdu, Szepes és Papp rekord eredményekkel győztek. Hatalmas, mintegy 8000 főnyi közönség előtt tartották meg az idei atlétikai szezon kimagaslóan legnagyobb versenyét, amely jó eredményeket s ami fő fölényes magyar győzelmet eredményezett. A magyar csapat minden tagja a legteljesebb elismerést érdemli meg, ha némelyikük nem is tudta legjobb teljesítményét nyújtani. Részletes eredmények: 100 m. 1. Theard (francia) 10.9 mp. 2. Hajdu 11 mp. 3. Nagy 11.1 mp. Távolugrás 1. Somfai 680 cm. 2. Püspöki 669 cm. 3. Couillaud (fr.) 656 cm. — 1500 m. 1. Norland (fr.) 4:05.2 mp. 2. Szerb 4:05.6 mp. 3. Maisonneuve (fr.) 4:06.4 mp. 4. Belloni 4:06.8 mp. Súlydobás. 1. Darányi 1447 cm. 2. Bácsalmásy 1381 cm. 3. Gouilloux (fr.) 1328 cm. — 400 m. 1. Barsi 49.6 mp. 2. Féry (fr.) 50.2 mp. 3. Gerő 51.1 mp. — Gerelyvetés 1. Szepes 6148 cm. (orsz. rek.) 2. Degland (fr.) 5587 cm. 3. Gyurkó 5407 cm. — 110 m. gát. 1. Viel (fr.) 158 mp. 2. Marchand (fr.) 16.1. 3. Somfai 17 mp. — Magasugrás. 1. Késmárki 186 cm. 2. Lewden (fr.) és Guillaud (fr.) 181 cm. 4. Tóth 176 cm. — 200 m. 1. Hajdu 22 mp. orsz. rek.) 2. Cherbonney (fr.) 22.2 mp. 3. Theard (fr.) 22.2 mp. 4. Nagy 22.6 mp. — 800 m. 1. Wiriath (fr.) 1:59.2 mp. 2. Marton 1:59.8 mp. 3. Magdics 1:59.8 mp. — 5000 m. 1. Papp 15:23.2 mp. 2. Beddari (fr.) 15:27.4 mp. 3. Dolques (fr.) 15:40.9 mp. 4. Grosz 15:43.6 mp. — Diszkoszvetés. 1. Marvalits 4550 cm. 2. Egri 4253 cm. 3. Peranger (fr.) 370 cm. — Budugrás. 1. Vintousky (fr.) 370 cm. 2. Karlovits 370 cm. 3. Boussely (fr.) 345 cm. 4. Hévízi 345 cm. — Svédstaféta (100, 200, 300, 400 m.) 1. Budapest (Nagy, Hajdu, Gerő, Barsy) 2.15 mp. Páris (Cherbonney, Rousseau, Krotoff, Féry) feladta. Pontverseny: 1. Budapest 71. 2. Párizs 51.

Dél nyerte a vidéki propaganda versenyen a Nemzeti Sport vándordíját. Nagy sikerrel, közel ezer főnyi közönség előtt rendezte meg a MASZ Pécsen az idei propaganda versenyét. A főszűly a pontszerzésen volt.

de így is akadt jó eredmény, míg a verseny hőse a három számban győztes Gyulay volt. Részletes eredmények: 100 m. 1. Föglény 11.3 mp. 2. Veres Ény. 11.3 mp. — 400 m. 1. Gyulay Kelet. 54 mp. 2. Kösztnér K. 54.4 mp. 3. Johannesz Ény. 55.8 mp. — 800 m. 1. Gyulay K. 2.07 mp. 2. Reigler P. 2:08.6 m. — 1500 m. 1. Gyulay K. 4:28.6 mp. 2. Reigler P. 4:28.8 mp. Gyulay mint 400-on, úgy itt is csak győzelemre ment. — 5000 m. 1. Nyírfási Ény. 16.29.6 mp. 2. Ludwig Dny. 16:31.8 mp. — Magasugrás. 1. Tass D. 180 cm. 2. Orbán 180 cm. — Távolugrás. Fekete P. 664 cm. 2. Tass D. 659 cm. Rudugrás. 1. Király K. 340 cm. 2. Raád D. 330 cm. 3. Hadházy K. 330 cm. — Súlydobás. 1. Stolp K. 1268 cm. (ker. rek.) 2. Donogán D. 1256 cm. 3. Simek É. 1169 cm. 4. Végh K. 1128 cm. — Diszkoszvetés. 1. Donogán D. 4288 cm. (ker. rek.) 2. Madarász D. 4021 cm. 5. Stolp K. 3537 cm. — Gerelyvetés. 1. Kletz Ény 4695 cm. 2. Tass D. 4639 cm. 3. Póka K. 4435 cm. — Olimpiai staféta. 1. Kelet (Kösztnér, Szokolyi Hadházy, Gyulay) 3.50.6 mp. 2. Pestvidék. 3. Dél. 4. Északnyugat. 5. Észak.

Pontversenyben: 1. Dél 67. 2. Kelet 58. 3. Északnyugat 42. 4. Pestvidék 27. 5. Délnyugat 15. 6. Észak 6 ponttal.

Futballeredmények: Vasas—Hungária 3:3 (2:1.) Meglepetés! A Vasas náratlan lelkesedéssel ellensúlyozta a nagyobb tudásu, de még nem egységes Hungária játékát. Góllövők: Skvareb, Jellinek, Jellinek, Reunner (önvéd), Hirzer, Grünfeld.

Ferencváros—Vienna 2:0 (1:0.) A Ferencváros könnyen, megerőltetés nélkül győzött Turay és Bukov gólljaival.

Sabária—Wiener AC 4:1 (3:1.) A Sabária kemény csatában, de mégis fölényesen győzött. Góllövők: Holczbauer, Walczhoffer (11-es) Mészáros, Bunesch, Tárnok.

DVTK—Attila 3:2 (1:1.) A karsa híján komplett Attila megérdemelt vereséget szenvedett a legjobb vidéki amatőr csapat címet nyert Diósgyőri VTK-tól.

Bástya — Délmagyarország 5:2 (2:1).
Kinizsi—Arad válogatott 2:0.

Bocskay—DVSC 7:3 (2:2). Tréningmérkőzést játszott a Bocskay tartalékos csapata csütörtökön délután a DVSC jó képességű amatőr csapatával. Farkas—Baik, Fried—Szolárszky Keviczky, Deutsch—Polanetzky, Martin, Vampetich, Schreiber, Markos öszszeállításban hét gólt rugtak a vasutas csapatnak, de ezzel szemben három szépen kidolgozott gólt kaptak a Bocskay játéka nagyvonalú sivar képet mutatott. Az első félidőben csak az amatőr vasutas csapatát mutatott szép stílusos játékokat, a vezetést kétszer is megszerezték és a Bocskay csak ideges kapkodásaival okozott a gyér számban megjelent híveinek kellemetlen perceket. A döntetlen félidő után a Bocskay erősebben befelelt a játéka, de a gólok dacára is névös játékok nem mutatott. Egvedül Vampetich agitálása érdemel dicsőretet, a különben formája tetőpontján áll. A vasárnapi Nemzeti bairnoki mérkőzés a mutatott tréningjáték alapján nem sok jóval biztat, bár a nagy krekkek a tréning mérkőzésen pihentek, hogy Budapesten teljes tudásukkal játszassanak. Érdekes különben, hogy a tartalékos Bocskay tulajdonképpen a régi vasutas és KASE kombináltjának nevezhető, mert Schreiber kivételével valamennyien a Vasutas és KASE játékosai voltak. — Keviczky egyébként a tréningben sportszerűtlen viselkedésével kellemetlen benyomást keltett.

A vasárnapi boxmérkőzésekre a katonák és leventék részére félárujegyeket eszközölt ki a vezetőség, melyek a városháza, földszint 18. szám alatt a Testnevelési irodában d. e. 10 órától válthatók. **Vezetőség.**

SZINHÁZ

MOZGÓSZINHÁZAK:

Péntek Szombat Vasárnap
URÁNIA

UFA világrakció A HALÁL URA

érdekesítő dráma 6 felvonásban.
Színhelyek: Németország és Amerika
Főszereplők: Simone Waudry és Frederik Solm.

Kisérő műsorok: **Veszedelem örökség és Óvakodj a fekete macskától** bohózatok.

VIGSZINHÁZ

Két attrakció egy előadásban!
Csak 16 éven felüliek nézhetik meg!
APA KERESTETIK

Wollzoger világhírű regénye filmen 6 felvonásban.
Főszereplők: **Lilian Harvey és Harry Halm.**

A FEHÉR ARANY

egy asszony tragédiája 8 felvonásban
Jetta Guudal művészi alakításával.

„Meteorban” vasárnap „A kis zso-ké”. Vidám történet 8 felvonásban Jackie Coogannal a főszerepben. — „Trambulín a jég hátán” és „Majd én megmutatom”. Amerikai burleszkek, Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Kassza rekord. „A nagy szüret” (What Price Glory) című Fox film cizidőszert a newyorki Roxy színházban pereg. A színház az első héten 145 ezer dollár bevételt ért el, amely napi 20.715 dollár bevételnek felel meg. Ez a Fox-film az eddigi kassza rekordokat leverte.

A vidéki és helybeli vásárló közönség
szíves figyelmét fölhívjuk a

HANGYA

dusan fölszerelt

Rózsa ucca 2. és Piac-Arany János u. sarkán lévő üzleteire.

Hol a legkiválóbb minőségű

fűszer-, csemege- és ital áruk tetemesen leszállított árban kaphatók.

Pontos, figyelmes s előzékeny kiszolgálás.

Vásárlások mindenkinek hához szállítva.

Magyar királyi államvasutak Üzlet-
vezetősége, Debrecen.

10,245—927. II.

Hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetősége nyilvános versenytárgyalást hirdet Debrecenben a Wesselényi téren építendő háromemeletes tisztviselői lakóház összes építési munkálatainak biztosítására.

Az ajánlati minta, pályázati feltételek, szerződés-tervezet és ennek mellékletei az ajánlati költségviselési táblák Debrecenben az üzletvezetőség pályafenntartási és építési II. osztályában (II. em. 36. ajtó) hivatalos órák alatt és a magyar királyi államvasutak igazgatóságának D. I. Magasépítmenyi osztályában (VI. ker. Teréz-körút 56.) naponként 12—14 órák között megtekinthetők és az ajánlattételhez szükséges fenti nyomtatványok az összes munkákra 10 P, míg a részletmunkákra munkanemenként 5 pengőért ugyanazon helyeken a hivatalos órák alatt megszerezhetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1927. évi szeptember hó 24-én déli 12 óráig adandók be a magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetőségének I. (általános) osztályánál (II. emelet 28. ajtó).

Az ajánlatok a nyilvánosság előtt fognak felbontatni s a versenytárgyaláson ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlat 1.60 P. mellékleti ivenként 0.16 P. okmánybélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban a következő felirattal ellátva adandó be: „Ajánlat a magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetőségének 10,245—927. sz. hirdetménye alapján a Debrecenben a Wesselényi téren építendő háromemeletes tisztviselői lakóház munkáira.”

Ajánlat csakis kiírási művelethez tartozó költségviselésekben felsorolt összes munkákra tehető. Azonban szakiparosok, asztalos, lakatos, mázó, üveges, redőny, továbbá a vízvezetési és csatornázási munkákra külön-külön is tehető ajánlatot.

Az ajánlat benyújtását megelőző napig, vagyis 1927. évi szeptember hó 23-án déli 12 óráig bánatpénz gyanánt 290.000 P. ajánlati összeg 3 százalék, azaz öt százalék, az ezen felüli összeg után pedig 2%, azaz kettő százalék teendő le a debreceni üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál a pályázati feltételek 4. pontjában előírt módon.

A bánatpénz helyett állami letétekre alkalmas magyar pontjában előírt módon.

A bánatpénz helyett állami letétekre alkalmas magyar értékpapírok, avagy valamely első rangú pénztírtézet által kiállított készfizető kezességi nyilatkozat is letehető.

A bánatpénzről szóló letéti jegy az ajánlatához nem csatolandó. Értékpapírok a budapesti áru- és értéktőzsdén legutóbb jegyzett árfolyam szerint számítandó, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett, szabályszerűen kiállított és pecsételt lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy postá útján beadott ajánlatok tárgyalhatók.

Posta útján beadott ajánlatok és bánatpénzek térítvevényvel adandók fel.

A magyar királyi államvasutak előtt ismeretlen ajánlattevők kötelesek szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe, szerint tartoznak.

Oly ajánlattevők, akik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlataikban illy képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Kelt Debrecen, 1927. évi augusztus hóban.

Az üzletvezetőség.

RADIÓ

Szombati műsor:

- 9.30: Hírek, közgazdaság.
11: Ultraform-hangverseny.
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszer-áruk.
5: Pontos időjelzés, idő- és víz-állásjelentés. Utána: Zsoldos Benő kir. ítélőtáblai bíró előadása: Régi magyar fenyítőházak.
5.45 Toll Árpád és cigányzenekarának hangversenye.
7: Sportelőadás, Lauber Dezső: A golf.
7.45: Bevilacqua Béla dr. előadása: A daloló pesti ucca. (1890—1927.) Az ucca zenéjének művelődéstörténete.
10.15: Petri Jenő cigányzenekarának hangversenye.
11: Pontos időjelzés, hírek lövészversenyeredmények, utána cigányzenefolytatása.

KÜLFÖLD:

- 415 Bécs: Hangverseny.
4.45 Párizs: Táncczene.
5.45 Róma: Hangverseny.
6.40 Brunn: Kulturszemle.
7.30 Párizs: Jazz-band.
8.00 Brunn: Olasz áriák és dalok.
8.15 Königsberg: Drámai est.
9.00 Szentpétervár: Eszperantó.
10.10 Zürich: Táncczene.
10.15 Breslau: Jazz-band.
10.30 Berlin: Táncczene.
10.35 München: Jazz-band.

MAI TŐZSDE

A pengő 90.75.

Zürichi zárlat: Páris 2033 és egy-negyed, London 2521 és háromnyolcad Newyork 51855, Brüsszel 7220, Milánó 2819 és fél, Amsterdám 20780, Berlin 12336, Wien 7310, Szófia 371, Prága 1537, Varsó 58, Belgrád 913, Bukarest 318.

Külföldi valuták: Angol font 27.77—93, belga 79.50—80, cseh korona 16.80—97, dinár 10.02—08, dollár 568.10—570.50, francia frank 22.40—60, zloty 63.40—64.40, lei 3.48—54, lira 31.20—50, márka 135.70—136.20, schilling 80.35—75.

Terménvtőzsde: Irányzat jól tartott, forgalom csendes. Árak 77-es tiszavidéki 30.85—31.05, 78-as tv. 31.15—35, 79-es tv. 31.45—65, 80-as tv. 31.65—85, Tengeri 24.50—25.00, lucerna 200—300, lóhere 210—225, nagvaranakás 190—210, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 739, felhajtás 1033, eladatott 615. Árak: könnyű 164—172, nehéz 172—178.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Gazdaság.

Szőlősgazdák figyelmébe. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez-
úton is felhívja a szőlősgazdák figyelmét, hogy a saját termésükből háztartásuk, cselédségük által elfogyasztott, valamint munkásaik részére természetbeni járandóság címén kiszolgáltatott boraik után 50 százalékos fogvasztási adókedvezményt igényelhetnek. Az igények október hó 10-ik napjáig bezárólag bejelentendők. Az igény bejelentés alkalmával igazolandó a szőlőterület fekvési helye és területe, bejelentendő a kedvezményesen fogvasztani szándékolók száma és az a körülmény is, hogy a kedvezményes fogvasztás ideje természetű, vagy ó borra vonatkozik-e. A kedvezményre bejelentés bor mennyiség fogvasztási adója, vagy azonnal befizelendő, vagy pedig ennek hiányában a bor külön pincében lesz kezelendő.

Repülőgéppel permetezik Kanadában a vetéseket. Kanada egyes vidékén a fekete rozsdá érzékeny károkat okozott. A kormány elrendelte, hogy a veszélyeztetett területeken repülőgépről permetezzék a vetéseket. A védekezésnek ez a módja igen jól be is vált.

Vásárok jegyzéke.

Szombaton, szeptember 10-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Apátfalva, Csanádmegye; Cibakháza, Szolnok megye; Diósvizlő, Baranyamegye.

Vasnap, szeptember 11-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Alsónémedi, Pestmegye; Apátfalva, Csanádmegye; Fegyvernek, Szolnokmegye; Kiskundorozsma, Csongrádmegye; Nagykáta, Pestmegye; Szabadzállás, Pestmegye; Szőreg, Torontálmegye.

Hétfőn, szeptember 12-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Árpás, Sopronmegye; Bácsalmás, Bács-Bodrogmegye; Becsehely, Zalamegye (sertésvásár ninc); Hédervár, Győrmege (csak ló- és kirakodóvásár); Füzessabony, Hevesmegye; Hosszúhetény, Baranyamegye; Kálló, Nógrádmegye; Lajosmizse, Pestmegye; Lovasberény, Fejérmegye; Martonvásár, Fejérmegye; Mezőkeresztes, Borsodmegye; Mohács, Baranyamegye; Nagyatád, Somogymegye (sertésvásár ninc); Nagveigánd, Zemplénmegye. Nagvázsony, Veszprémmegye; Pécel, Pestmegye; Pilisvörösvár, Pestmegye; Polgárdi, Fejérmegye; Reek, Hevesmegye; Sárköz, Fejérmegye; Somlóvásárhely, Veszprémmegye (sertésvásár ninc); Szekszárd, Tolnamegye; Vásárosnamény, Beregmegye.

SZENZÁCIÓS francia nyakkendők

FRANK EDÉ-nél.

Csak egy éjszakára

szálljon hozzánk, hogy jó vacsora után kényelmes szobában pihenje ki utjának fáradalmait.

Jobb mint otthon

az Ön kényelme, elátása, szórakozása mérsékelt áru éttermünkben és kávéházunkban.

Fogalomvá vált

az utazó közönség körében a **PARR NAGYSZÁLLODA** olcsó szobáival, centrális fekvésével és kiszolgálásával Budapest, VIII., Baross-tér 10. Szomben a keleti pályaudvar érkezési oldalával.

Nedobjael

az üres cipőkrém dobozokat, mert

ingyen kap

1 tele doboz eredeti angol recept alapján készült

„VESTA“

cipőkrém

6 üres „VESTA“ dobozért ott, ahol azokat vásárolta.

Kapható

kicsinyben és nagyban:

Weisz Bertalan festéknagykereskedő,
Voit Simon fűszerkereskedő, Madhási ut.
Balvárosi Fesztékáruház Hatvan u. 2
Nagy Viktor fűszerkereskedő, Arpad-tér.
Weisz Márton fűszerkereskedő, Deák Ferenc u.
Jóna János fűszerkereskedő, Nyil ucca 34.
Sárközy Sándor fűszerkereskedő, Hatvan u. 17
Zsurovics Ferenc fűszerkereskedő, Mikló u.
Weisz N Gyula fűszerkereskedő, Vargakert.
Kovács János Jókai ucca 52.
Terner Béla nagyker. Burgundia u. 1.
Danczinger János fűszerkereskedő,
Hegedűs János Szabó Kálmán ucca
Kovács Lajos Nyil ucca 2.
Czermák Gusztáv Dévai ucca 34.
Molnár István Mikes Kelemen u. 1.
Nagy József Ujvárosi ut 16.
Stange G. Gyula Burgundia ucca 14
Grünbaum Pál Erzsébet ucca 22.
Rooz Márton Cepléd ucca.
Fehér József Baross ucca 11.
Benda András Mikes Kelemen u 1.
Grünstein Sándor Attila-tér 2.
Goldmann Herman Külsővásártér 13.
Nagy István fűszerkereskedő, Csóka Pál u 2.
Dombi Miklós Rákóczi ucca 28.
Kiss József József kir. her. ucca 24.
Kron János Miklós ucca 22.
Czeleldy Gyula Vörösmarty ucca 20
Kálnay András Kékes ucca 3.
Deutsch Dezső Szechenyi ucca 47.
Danczinger József fűszerkereskedő,
Vágó László Telek ucca 71.
Fischer Vilmos rövidáru nagykereskedő,
Leitner és Rosner rövidáru nagykereskedő,
Hollender Henrik rövidáru nagykereskedő,
Kanczler József rövidáru nagykereskedő,
Klein Ignácz fűszernagykereskedő,
Klein Ernő rövidáru nagykereskedő
Mayer Lajos Hatvan ucca 36.
Weisz Márton Szepességi ucca 4
Hódossy István Kiszini ucca 48.
Harsányi István Eötvös ucca 4.
Németh Kálmán Eötvös ucca.
Kardoss Gábor Ku ucca 30.
Kohn Sámuel Károly Ferenc József ut
Fischer Bernát Ujvárosi ut.
Németh József Csapó ucca 40.
Veres Istvánné Mester ucca 48.
Spiridin Spiridin Kossuth ucca 58.
Krajnik Armin Szepességi ucca 35.
Kiss Testvérek iparkamara.
Braun László Hatvan ucca 71
Lukács Pál Cseméte ucca 19.
Árvay István Honvéd ucca 38.
Özv. Simák Lajosné Vízkezdő M. u 30
Szabó György Wesselényi-tér 2.
Geresztnyvs Ferenc Homok ucca 78.
Sarkady Géza Arpad-tér 3.
Haasz Rózsika Bernsényi ucca 35.
Ifj. Stanó Sándor Bocskay-tér 12.
Györfi Ferenc Kálvin-tér 3
Keiser Sándor Mester ucca 19.
Dicker Mór Hatvan ucca 41.
Steinberger Vilmos Hatvan ucca 61
Auszitz József festéknagykereskedő,
Bereger Miksáné Szotvori telep 56.
Bihari Béla Téglavető 250.
Strém Vilmos Téglavető 225.



Padlólakkok

a legjobb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
Storn festéküzletében
Debrecen, Piac-u. 10. (Bikával szemben)

APRÓ HIRDETÉSEK

AJANLAT

60 hold
első rendű öndódi tanvás föld azonnal kiadó. Értekezhetni Rákóczi uca 8. sz. keresztépület. 8313

Butorozott
uccai szoba központban azonnal kiadó. Hűvelves uca 6. 8308

Hordós káposzta
apró és hasáb 1 kg. 24 fillér. Borusz István fűszerkereskedőnél. — Rakovszky u. 21. sz. 8305

Építkezők!
Homokot 45.000 koronáért házhoz szállítok. Fuvarozást vállalom. — Bihari u. 4. szám. Telefon 10-72. 8236

Két diákot
utánvontan elvállalok. Hatvan u. 70. I. em. 8261

Két
iskolásléányt teljes el látásra külön szobával elvállal uri házaspár. akik a város egyik leg nagyobb és legszebb kertjének villájában laknak. tíz percnire a főuccától. Gondos, figyelmes uri bánásmód. Cim a kiadóban. 7803

Cipőosztály.
Ujonnán bevezetve. — Külön cipő osztályom az ismert olcsó rőfös üzletben. Guttman Dávid Csapó uca 33-35 Uj tanonciskola épületben. 147

Tőlvia 48.000
vagy búkkfa is felvágva házhoz szállítva métermázsánként. Rákóczi uca 18. sz. 8289

Egy
szép uccai butorozott szoba egy uri ember részére kiadó. Cim: Rákóczi uca 29. sz. 8309

Butorozott
szoba kiadó L-ére 1-2 urnak. tanulónak is. villannyal. magános özvegnél. Kőlesey u. 16. aító 2. 148

Ismét meennyilt
Varga József kárpitos szakmühelvé. — ahol kész bőrgarnitúrák. — heneserek, matracok — mindenféle kárpitos munkák kaphatók. javításokat. átdolgozásokat. függőváltókat. legolcsóbban vállalatok iPac uca 44. sz. udvarban. 141

Uj butorok
leszállított arakkal. — hálósobák. konvhabutorok. bőrgarnitúrák. divánok. heneserek. szalongszobák. tükrök. mindenféle butorok. Széchenyi uca nyolc 726

Névv polgárit
végzett fiatal leány elmenne trafikba. vagy nagyobb gyermek melé. Cim Erdősi Irén. Csapó u. 16. 7804

Jé házi keest
bentétkezésre és ki hordásra utánvontan kapható. Napenkénti fizetésre is. Varga u. 28. uccai lakás. 1

Góré
kiadó egy és fél vagon terfogatu. Sámsoni ut 9. szám. 8311

Különbejárati
szépén butorozott nagy szoba 1-2 urnak kiadó Széchenyikert Huszár uca 13. 8302

Egy
szoba kiadó Faragó u. 19. szám 8292

Két
szoba. konvha. speiz — darab konvhakert. pince kiadó. Kishegyesi ut 19. 8299

Butorozott
szoba. fürdőszobával. esetleg teljes ellátással Simonffy uca 32. sz. emeleten balra kiadó. 8298

Fűszerüzlet
forgalmas helyen azonnal átvehető Boesky tér 12. 8207

Uj tengetit
gazdától előleggel leu magasabb árban vásárol — Angol Magyar Bank Gabonasztyája. Debrecen. Kossuth uca 21. 142

Zonvorázn
tanító utánvontan árban Ugyanott butorozott szoba kiadó. Hunyadi u. 12. szám. 8051

Leqkitánóbb
faiborait 5 literes tételben is bárkifek házhoz szállítja Grittner szállóbertokos pincészeté. Megrendelések levelező lapon vagy szóval Thalv Kálmán uca 5. 147

Villamos
világítás. motor és esengő berendezéseket mindennemű javításokat szakkereskedés gyorsan és utánvontan készen a Alldi Villamos-éleji Vállalat. **Fazekas Imre** **Ferenc József ut 48. Telefon 867.**

KERESLET

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.
Varrónók
fehérneműhöz felvételnek Mechanikai fehérneműgyár Széchenyi u. 30. szám. 8295

Kifutóleány
felvétetik Kozmetika intézet Püspöki palota. földszint. 148

Zsákstoppoló
és boltiszolga. valamint napszamosaszony felvétetik Wierner Adolf zsákkereskedőnél Kossuth uca. 8288

Használt
fürdőszoba berendezést keresek megvételre. Cim a kiadóban. 146

Egy.
esetleg két szoba. — konvha és mellékbeli szobából álló szép. tiszta lakást keresek szep. tember hó üzenődi-kére. Cimeket kérem a kiadóhivatalban — „Fiatal házaspár” részére leadni. 8049

Perfekt
gyors és gépirónót — azonnali belépésre keres Műszaki Társaság Hunyadi uca 17. 8305

Paplan.
varróleány és tanuló leány felvétetik Klein Lipót. Széchenyi uca 18. szám. 8312

Magános
uriaszonvonnál kereske butorozott szobát. Ajánlatot főpostára postarrestante dr. Somogyi József névre kérem. — 8265

ELADAS

Eladó
buhafaháló. konvhaszkekrény. gyermekkosci asztal. borshordók. — különféle üvegek stb. elköltözés miatt. Ber-csenyi uca 65. 8301

Első
leánygimnáziumi könyvek eladók. Nagy Lajos. Hatvan uca 53. 8288

Eladó
piros-plüsch divány 2 fotellel. István ut 13. Tócsokert. 8285

Eladó ház
Bozzai telep. Uj uca 22. szám. szoba. konvha. kamara. dísznót. 400 négyzetögl kerttel. azonnal beköltözhető. Értekezhetni a szembelevő szomszédnál. 8304

Eladó
Erzsébet uca 33. számu ház. beköltözhető lakással. gazdasági udvarral. 159

Tankönyvet
elad. vesz. becszérél a Harmathy könyvkereskedése. Fűvészkert uca 14. 160

Kirakat
eladó redőnyvel. üveggel. komplett. utánvontan Angol kiralyvó szállodában. bank nélyén látható 8284

Manqalica
választási malacok 60 darab a hó 16.án eladásra kerül páronként 28 kilogramm átlag súlyban. tiszta véru manqalica tenyészetemből. melynek a csobaji és a pusztahidvégi nagydíjat ıvert tenyészetek kezezik alaranyagát. Rendkívüli gyors fejlődés. nagy szaporóság. betegséggel szembeni erős ellenállóképesseg jellegzetes szép formák. Megtekinthetők barmikor városból 20 percnire fekvő badzságomban. Engel László Verbőcei uca 3 — vagy Piac uca 44. sz. alatt Lőfbovits ékszerészüzlet ad felvilágosítást. 8297

600 néovszőőles
telek olcsón eladó a Csapókerti részen kedvező fizetési feltételekkel Kőlesönös Segélyző Kossuth uca 8. 8271

Eladó ház
Tócsokert. István ut 13. szám. 8044

Egy
három lámpás rádió eladó Cim a kiadóhivatalban. 7805

Eladó
Bainok uca 1. számu ui ház. beköltözhető. 2 szoba. 1 konvhas lakással. Értekezni Erzsébet uca 33. Ugyanott motoros cséplőgarnitúra részrelett körfűrészel eladó. 158



SIESSEN ÖN IS

mert nem reklám eladásra összevásárolt árut, hanem szépen kidolgozott gyapju szövetekből kaphat készen

férfi-, fiu ruhát, felöltőt
:: és sport ruhákat ::

valamint egész finom bőrkabátokat, ugyszintén ajánljuk valódi angol és más külföldi, valamint magyar gyártmányu egész finom szövetekkel felszerelt

uri szabóságunkat

Kérjük cégünket nem összetéveszteni, közvetlen a Bika szálló épületében van a

Magyar Ruhaiipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiu ruha
:: áruhaza és uri szabósága. ::